
Ανακοίνωση ΚΑΡΦΙ – ΕΑΑΚ

Ως ΚΑΡΦΙ-ΕΑΑΚ υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα στην ελεύθερη πολιτική δράση και έκφραση εντός των
πανεπιστημίων, πλην φασιστικών οργανώσεων, όπως αυτή της Χρυσής Αυγής.

Καταγγέλλουμε το κλίμα τρομοϋστερίας που προμοτάρεται από τους πιο συντηρητικούς ακροδεξιούς
κύκλους, το ΣΚΑΙ, τη ΝΔ κ.α. και στόχο έχει την είσοδο της αστυνομίας μέσα στα πανεπιστημιακά
ιδρύματα και τον περιορισμό της ελεύθερης έκφρασης.

Η πολυσυζητημένη αίθουσα 516, ήταν ένα πολιτικό στέκι που ανήκε σε μια πολιτική δύναμη και δόθηκε σε
μία άλλη. Τίποτα παραπάνω

Η Καθημερινή και ο ΣΚΑΙ εσκεμμένα ξεκίνησαν μιντιακή εκστρατεία εναντίον του πανεπιστημιακού ασύλου
και της ελευθερίας έκφρασης λέγοντας με εσχατολογικές εκφράσεις πως μια δήθεν τρομοκρατική
οργάνωση έκανε παράνομη και βίαιη κατάληψη σε ένα χώρο.

Ο Ρουβίκωνας δεν είναι τρομοκρατική οργάνωση, είναι άλλη μία συλλογικότητα του αναρχικού χώρου, με
την οποία έχουμε διαφωνίες ως ΕΑΑΚ, αλλά δεν αποδεχόμαστε τη φίμωσή της.

Υπερασπιζόμαστε το δικαίωμά αυτής και κάθε άλλης πολιτικής συλλογικότητας να εκφράζεται ελεύθερα.
Αυτή είναι και η θεμέλια λίθος του ασύλου.

Δυστυχώς η Κοσμητεία και οι άλλοι καθηγητές, πανικοβλημένοι, με τη στάση τους υποκύπτουν στο κλίμα
φόβου και την κατασκευασμένη εικόνα που προβάλλουν τα ΜΜΕ που δεν έχει καμία σχέση με την
πραγματικότητα. Κάνουν κινήσεις δήθεν “δημοκρατίας”, που στην ουσία φιμώνουν την ελευθερία του
διαλόγου.

Σήμερα Τετάρτη εμφανίστηκαν στο εν λόγω στέκι και με βίαιες κινήσεις προσπάθησαν να πετάξουν έξω
από αυτό τους φοιτητές και τις φοιτήτριες. Λυπητερό το γεγονός ότι από κάποιους καθηγητές και την
ανοχή των υπόλοιπων, καλέστηκαν μπράβοι και σεκιούριτυ στο χώρο της Φιλοσοφικής και μάλιστα
απείλησαν και φοιτητές του συλλόγου!

Η κίνηση της Κοσμητείας και των συγκεκριμένων καθηγητών δεν είναι καθόλου τυχαία, καθώς πρόκειται
για στοχευμένη προσπάθεια να τραβηχτούν τα βλέμματα από την αναδιάρθρωση στην τριτοβάθμια
εκπαίδευση, κομμάτι της οποίας είναι και η απόσπαση της παιδαγωγικής επάρκειας από τα πτυχία μας.
Θέμα στο οποίο ο σύλλογός μας ήταν από πέρσυ πολύ ενεργός.

Σε μία κατάσταση όπου η εκπαίδευση και δη η τριτοβάθμια δέχεται σφοδρή επίθεση, με την ένταση της
υποχρηματοδότησης όλο να αυξάνεται, με το “δημόσιο” και “δωρεάν” πανεπιστήμιο να ξεπουλιέται
κανονικά σε εταιρείες και εργολάβους, με παιδιά να πετιούνται με διάφορους τρόπους έξω από την
τριτοβάθμια εκπαίδευση, με τη φοιτητική μέριμνα να εξαφανίζεται (βλέπε τις εστίες που κάηκαν στην
Κρήτη), με το πτυχίο μας να γίνεται ένα κυριολεκτικά άχρηστο χαρτί, την ανεργία να αυξάνεται και τα
εργασιακά μας δικαιώματα να φεύγουν ένα ένα.
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Σε μια περίοδο που περνάνε το νομοσχέδιο για τις συγχωνεύσεις που αφορά και το ΕΚΠΑ, εμείς λέμε ότι το
πρόβλημα των ΑΕΙ δεν είναι οι φοιτητικές πολιτικές ομάδες, τα στέκια, η πολιτική δράση και η ελεύθερη
έκφραση γνώμης υπέρ των κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων.

Φυσικά, δεν είδαμε κανένα κανάλι να κάνει ρεπορτάζ για όλα τα παραπάνω, να δίνει βήμα στους ίδιους
τους φοιτητές και τα αιτήματά τους, παρά μόνο τώρα που το θέμα «πουλάει», αποφάσισαν να
ασχοληθούνε με τόση όρεξη.

Ταυτόχρονα, όλη αυτή η κατάσταση για αντιμετώπιση των φοιτητικών και συνδικαλιστικών δράσεων
μέσα στο πανεπιστήμιο έρχοται να κουμπώσει στο περίφημο πόρισμα Παρασκευόπουλου, μέσα στο οποίο
δε δίνεται καμία ουσιαστική απάντηση για την αντιμετώπιση των ναρκωτικών και των επιθέσεων, αλλά
αντίθετα κεντροβαρεί στο πώς θα φύγει η πολιτική από τα πανεπιστήμια, προσπαθώντας να την
ποινικοποιήσει. Στο πώς τελικά θα διαμορφώσουν ένα πανεπιστήμιο νεκρό, απαθές και αποστειρωμένο
χωρίς ίχνος πολιτικής αναζήτησης και κουβέντας, άρα χωρίς ίχνος αντίδρασης και δράσης. Γιατί, όπως
έχουν συχνά δηλώσει, το φοιτητικό κίνημα πολλές φορές μπήκε κόντρα στα σχέδιά τους με εργαλεία του
τις συνελεύσεις του συλλόγου και τις αποφάσεις του.

Αποκορύφωμα της τωρινής κατάστασης, η αναστολή λειτουργίας της σχολής χωρίς να συντρέχει κανένας
απολύτως λόγος για την διακοπή της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Πρώτη φορά, η κλειστή σχολή είναι μια
κίνηση πραγματικά ενάντια στην ελεύθερη διακίνηση ιδεών. Μάλιστα αυτή η κίνηση στρέφεται και
ενάντια στο σύλλογο Φοιτητών Φιλοσοφικής εφόσον υπάρχει προγραμματισμένη συνέλευση του συλλόγου
για αύριο Πέμπτη στη 13:00.

Επειδή, εμείς ως ΕΑΑΚ είμαστε και θα είμαστε με τους συλλόγους, επειδή θεωρούμε ότι οι φοιτητές και οι
φοιτήτριες δε χρειάζονται «ειδικούς» αλλά μπορούν και πρέπει οι ίδιοι να παράγουν πολιτική, επειδή
είμαστε με τον συντονισμό από τα κάτω και θεωρούμε τις Γενικές Συνελεύσεις το ανώτατο όργανο του
συλλόγου και επειδή θέλουμε μέσα από αυτές τις διαδικασίες να παλεύουμε για τα δικαιώματα και τις
ανάγκες μας μπροστά στα οποία κυβέρνηση-υπουργεία-πρυτάνεις σιωπούν και κλείνουν τα μάτια, καλούμε
όλους και όλες να είμαστε αύριο στη σχολή για τη διεξαγωγή της Γενικής Συνέλευσης στη 1μμ.


